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Sie haben eine Anregung oder Beschwerde?  
Die LVR-Geschäftsstelle für Anregungen und Beschwerden erreichen Sie hier:  

E-Mail: beschwerden@lvr.de, Telefon: 0221 809-2255 
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Vorsitzende des Krankenhausausschusses 1 und 

des Ausschusses für Inklusion 

 

Mitglieder und stellvertretende Mitglieder des 

Krankenhausausschusses 1 und des Ausschusses 

für Inklusion 

 

nachrichtlich: 

Geschäftsführungen der Fraktionen 

in der Landschaftsversammlung Rheinland 

 

über LVR-Fachbereich 06 

  11.03.2025 

 

 

LVR-Klinik Bonn 

Akademisches Lehrkrankenhaus der Universität 

Bonn 

Klinikvorstand 

Kaufmännischer Direktor und  

Vorstandsvorsitzender:  

Klaus-Werner Szesik 

 

Herr Szesik 

Tel 0228/551-2129 

Klaus-Werner.Szesik@lvr.de 

Beantwortung der Anfrage Nr. 15/131 der Fraktion Die Linke. zur mangelnden  

Barrierefreiheit in der LVR-Klinik Bonn 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

die Anfrage Nr. 15/131 der Fraktion Die Linke. wird wie folgt beantwortet: 

 

zu Frage 1: Warum befinden sich die Büros des SBV, der JAV und die Räume des Per-

sonalrats in nicht barrierefreien Räumlichkeiten? 

 

Der Umzug in das Gebäude Haus 25 a (im Jahre 2019) war seinerzeit der Wunsch des 

ÖPR; dieser wollte von Haus 26 (Ebene 1) in Haus 25a umziehen.  

Auch die Unterbringung der SB-Vertretung - sowie die Überlassung des ehemaligen 

Besprechungsraums der Verwaltung (Skihütte) in Haus 26 war einvernehmlich abge-

stimmt.  

Der Umzug fand im Jahr 2019 statt; in den Räumen von Haus 25a wurden umfangrei-

che Umbau- und Renovierungsarbeiten durchgeführt sowie eine Klimaanlage eingebaut 

(circa 30.000,00 EUR). 

 

Zu Frage 2: Sind Fälle bekannt, in denen das Beratungsangebot des örtlichen Perso-

nalrates, der JAV und der SBV aufgrund mangelnder Barrierefreiheit der Gebäude von 

Mitarbeitenden nicht genutzt werden konnte?... 
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Nach Rücksprache mit der Technischen Leitung unserer Klinik sind solche Fälle in den 

vergangenen 6 Jahren nicht gemeldet worden. Auch gibt es weder von der SBV, der 

JAV noch vom ÖPR Anträge auf bauliche Änderungen der jetzigen Situation. An der 

Stelle wird auch darauf hingewiesen, dass im Einzelfall auch gegenüberliegende Räum-

lichkeiten im Haus 23 (behindertengerecht mit Außenaufzug) gebucht werden können.   

 

Zu Frage 3: Plant die Verwaltung diese problematische Situation zu lösen und den 

Gremien sowie den sie Aufsuchenden barrierefreien Zugang zu ihren Räumlichkeiten 

zu ermöglichen?... 

 

An uns wurde das Thema „Zugänglichkeit für Behinderte - hier im besonderen Gehbe-

hinderte“ bis dato nicht herangetragen. Wir verfügen für diesen Bereich über keine mo-

bile Rampe. 

Sofern eine solche Problematik nach Einschätzung des ÖPR in der Zukunft bestehen 

sollte, sehen wir grundsätzlich kein Problem, eine entsprechende zu beschaffen bezie-

hungsweise herzustellen. 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Für den Vorstand 

 

 

S z e s i k  

Vorsitzender des Vorstands 

 


